

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Redacción e Imprenta:
Ambrosio de Morales, número, 6

Año XL

Miércoles 3 de Agosto de 1938

Núm. 12.853

Franqueo concertado.
Apartado de Correos, 31 — Teléfono 2614

PARTE OFICIAL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

PARTE DE GUERRA CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL

GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DÍA

2 DE AGOSTO DE 1938

En el frente de Cataluña, al Norte del Ebro, nuestras fuerzas han ocupado, en el sector de Tremp, una posición enemiga, recogiendo 38 muertos rojos y armamento.

En el sector de Espí, en un reconocimiento a vanguardia efectuado por nuestras tropas, se han recogido 268 cadáveres enemigos carbonizados, entre los que, sin embargo, se han podido identificar un comisario político y varios oficiales, recogiéndose también abundante material de todas clases.

En el Sur del Ebro los rojos han sufrido un duro quebranto, abandonando varias de sus posiciones y dejando en el campo 140 muertos. Entre los cadáveres recogidos se han identificado jefes y clases extranjeros. Se han pasado a nuestras filas 32 milicianos, que acusan las grandísimas pérdidas sufridas en el día de ayer. Un solo batallón perdió 380 hombres, y un grupo de escuadrones fué aniquilado en uno de los barrancos de Pobla de Masaluca.

Actividad de la Aviación

Ayer, además del combate aéreo en que fueron derribados seis «Curtis» rojos, según se hizo constar en el Parte, hubo otro combate, en el que se abatieron tres «Curtis» más.

En la noche del 31 al 1 se bombardearon los objetivos militares de las estaciones ferroviarias de Cambrils, Hospitalet y Amposta, y en el día de ayer los del puerto de Tarragona.

Salamanca 2 de Agosto de 1938.—Tercer Año Triunfal.—De orden de S. E.—El general jefe de E. M., FRANCISCO MARTÍN MORENO.

Los crímenes de Don Benito

Al temarse por las gloriosas tropas nacionales la importante población extremeña de Don Benito, hemos sabido las atrocidades allí cometidas.

Como las han cometido en todas partes, como el marxista es fiero por esencia, dejó marcada la huella de su paso allí por donde pasó.

Recuerdo en la provincia de Córdoba, Baena, Posadas y Puente Genil, Ronda en la de Málaga, Peñafiel en la de Sevilla, Alcalá en Arganda y decimos estos pueblos por citar algunos.

Todos tienen una historia igual o parecida, incendios, atropellos, robos, violaciones, sacrilegios, asesinatos.

Lo que es público y notorio es lo que ignoran damas sensibleras e histéricas, inspiradas por el marxismo o atraídas por la masonería.

Cuesta trabajo que se superen en el mal, pero lo logran las histéricas en su histerismo, los rojos en su maldad refinada.

Quieren hablar de Don Benito recuperado para la madre Patria.

Al fin un señorito crapuloso se titula gobernador militar de la región.

Tenía una guardia de bandidos que se dedicaba al robo y al saqueo y sometía a las mujeres a las más espantosas vejaciones.

Antonio Villarroel es el nombre de ese titulado gobernador militar.

La guardia le había reclutado violentamente un verdadero harén. Pero nada le bastaba.

Las pobres mujeres que quedan en Don Benito no acierten a reír.

Son tantas las atrocidades que han presenciado que sólo quieren llorar.

Viven bajo la pesadumbre de lo que han visto y aterradas de lo que pueda suceder a los hombres y a las pobres muchachas, a quienes han arrastrado los rojos.

Y después de estos espantosos espectáculos, aún se discute en el mundo el derecho de beligerancia.

El parangonar a un Gobierno con todas las garantías de la civilización y que lucha por ella, con una cuadrilla de asesinos, les parece a muchos una posición justa y equitativa.

Se necesita que el mundo haya llegado a la pérdida total de toda noción

moral para que sucedan estas cosas. Se requiere para ello que las gentes vivan creyendo de errores políticos y entregados a egoismos insaciables. En otra época cualquiera, en la que no se hubieran olvidado las normas más elementales del derecho natural, serían imposibles estas monstruosidades.

España, la verdadera, la única, la auténtica, no podrá olvidar nunca la posición en que se han colocado en esta contienda muchas naciones por su rencor político y su enfermizo egoísmo.

España, que está con su heroísmo salvando a Europa de la barbarie, tendrá muchas cosas que decir en el futuro.

Fiesta del Titular

El próximo día seis de Agosto celebrará la parroquia del Salvador (Compañía), la fiesta a su Titular, a las 10 de la mañana con asistencia de la Ilustre Comunidad de Curas Párrocos y se muda a cargo de don Juan Benavent y Benavent.

Militares

DESTINO

Ha sido destinado a la Compañía de carros de asalto de Córdoba, el capitán de Caballería don José García Pelayo

Gobierno Civil

SUSCRIPCION PARA LA COCINA ECONOMICA

Suma anterior, 127.492,75 pesetas. Don Rafael Guerrero Barea, 50 pesetas; don Felipe Carracedo, 50; don Rafael Guerrero Barea, 50; Construcciones Electro Mecánicas, 2.000; Empleados y obreros de la misma, 2.198.

Suma y sigue, 131.840,75 pesetas.

El católico de mediana posición que quiera cumplir sus deberes para con su prensa, debe suscribirse al diario católico de la localidad y abonar, según sus medios, una o más suscripciones, para hacer llegar el periódico a lugares de reunión de las clases modestas.

Cauallada marxista

La cauallada marxista ha venido quejándose ante las naciones llamadas democráticas, de que en España los aviones nacionales bombardeaban poblaciones abiertas, siendo esto una falsedad más de las muchas que vierten a diario en la prensa extranjera pagada con oro del Banco de España robado a mansalva.

Los nacionales al efectuar bombardeos los han hecho y lo hacen sobre objetivos militares, y todavía está por primera vez, que hayan ido a poblaciones de la retaguardia roja a causar víctimas, como hacen los malhechores, los amigos de Moscú, los hijos de la Pasionaria.

Ayer bien temprano, cuando la población de Peñarroya se hallaba todavía dedicada al descanso, se presentaron varios aparatos rojos a motor parado, arrojando buen número de bombas en el cerco de la ciudad, causando muertos y heridos, en su mayoría mujeres y niños.

Algunas casas han quedado destruidas.

Es una hazaña más que apuntar a los lacayos soviéticos y a sus aliados.

Peñarroya como se sabe está a muchos kilómetros del frente de guerra.

Tomen nota las naciones democráticas de esta nueva salvajada, propia de los Negrín y compañía.

Crónica de Fuen-Santa

III

Encaminarse a los lugares en donde los siglos han depositado los tesoros de la fe, eso es peregrinar, ir en peregrinación. Nuestros abuelos lo hacían frecuentemente, al Santuario de Llulares, jaleo de nuestra Historia, a un tiempo religioso y patriótico y a la iglesia conventual de Scala Coeli donde el cuerpo de San Alvaro y el Cristo, en que se había tornado un pobre por San Alvaro, recogido con mano humilde y caritativa, habían todavía de devotissimas tradiciones: pero la principal y más repetida peregrinación de nuestros mayores, como que se solía hacer cada semana por los viernes, era a la Fuen-Santa, buscando paz y silencio en su explanada huerta, consuelo de los pesares bajo las bóvedas del templo a media luz, esperanza de salud para el familiar enfermo en el agua del pocito bebida allí mismo sobre el brocal en el calderillo de cobre, o llevada en una botella hasta la cama del paciente con una seguridad de fe y un entusiasmo, que valía para acreditar la firmeza de las creencias cristianas de una familia entera.

Por qué ahora no peregrinamos a la Fuen-Santa?

Acaso este vértigo de la vida moderna que nos hace llegar tarde a todo, y no disponer de tiempo para nada, no obstante haberlos dado medios mecánicos rápidísimos para cruzar la ciudad ahorrando esfuerzos y acortando caminos, sea el motivo de que los cordobeses que se tienen por tales, no encuentren una hora en cada semana para visitar a la Virgen Compatrona y comunicarse con Ella en el sencillo confortante de una oración.

Más, tenemos por seguro que la costumbre retrocedrá, y que el magafrío despertar de la devoción a la Señora, que se ha mostrado en el brote espontáneo y fuerte de una

EL GRAN CAMINO

El camino del cielo van buscando
Muchos que de este mundo andan huyendo,
Y al fin le topan, y le van siguiendo,
Que quien quiere le acierta, preguntando.

Salió a caballo Pablo, y fué volando,
Francisco como pobre a pie pidiendo,
Entre zarzas Benito fué rompiendo,
Y por piedras Esteban caminando.

Salió detrás Teresa y al instante
Para poderlos alcanzar siguiólos,
Que fué con ser de a pie, gran caminante.

Y porque no llegasen ellos solos,
Viéndolos que iban ya tan adelante
Por correr descalzose, y alcanzolos.

LIC. PABLO VERDUGO

NOTA DE LUTO

Nuestro colega «La Unión» de Sevilla al cumplirse el segundo aniversario de la muerte de un inolvidable paisano nuestro escribe:

Proporcionado a su figura física y moral fué el marco en que recibió muerte gloriosa José María Alvear y Aburraea, en medio de la Sierra, entre gigantescos peñascos y árboles coríulentos.

Tenía una estatura colosal, toda llena de alma, porque aunque al alma no es measurable, hay muchos hombres, pequeños o grandes, que son unos desalmados.

El espíritu de José María rebosaba de celo por la gloria de Dios.

Era el ejemplo en el culto a sus conciencias, y era un apóstol de las obras sociales, ayudando a su ilustre padre.

Antes del Movimiento, sirvió de enlace, en misiones delicadísimas para la preparación de la guerra.

Iba y venía a Portugal en esos comienzos, y allí estaba cuando España se alzó en armas, y pasó la frontera, se agregó a un grupo de fuerzas, que iban a Navalperal, y acabó de dar todo lo que podía por su Dic, por su Patria y por los ideales de toda su vida este Caballero de la Orden de Santiago.

Nos asociamos en un todo a estas palabras y renovamos nuestro pesar ya la esposa del heróico amigo ilustre señora doña Antonia Zambrano y Jarque meda; hijos, José María, Asunción, María Antonia, Candelaria Alvaro, Mariano, Francisco y Cristóbal; padres, los Exmos. Sres. Condes de la Cortina; madre política, hermanos y demás parentes.

De Interés para nuestros correspondientes y colaboradores

En cumplimiento de lo que dispone la ley de Prensa en el párrafo segundo del artículo décimo, ponemos en conocimiento de todos nuestros correspondientes, colaboradores y de cuantas personas nos remiten informaciones y notas, que todas ellas deberán venir firmadas con el nombre y los dos apellidos de sus autores, aun cuando en su publicación se omitan o lo sea con sencidísimo, sin cuyo requisito se darán por no recibidas y, por lo tanto, no publicadas.

DEVOCIONARIO MILITAR

Del R. P. Villarino, S. J., O. 25. En EL DEFENSOR. Ambrosio de Morales, 6.

Este periódico se publica con

censura eclesiástica

Ambrosio de Morales núm. 6

Vida religiosa

SANTORAL.—Día 4. Santo Domingo de Guzmán.

Miss propia, doble mayor, blanco.

JUBILEO

Jubileo circular de las 40 horas: Es San Juan.

Corpus Christi.—El día 4, fiesta del Glorioso Fundador Santo Domingo de Guzmán, celebrarán las Religiosas de dicha Orden, en su Iglesia del Santísimo Corpus Christi, fiesta solemne a las diez de la mañana cantando la Santa Misa las virtuosas señoritas de la Acción Católica. Predicará en ella el R. P. Desiderio Pérez, C. M. F., ensalizando las glorias de tan exento Patriarca.

Eucaristías.—Todos los días se predevisitar en esta iglesia el Santísimo.

San Agustín.—Solemne triduo a Santo Domingo de Guzmán. Los días 2, 3 y 4 de Agosto.

A las 7:30 de la tarde, predicando el M. R. P. Superior Frey Mariano Herrero, O. P.

El día 4, Fiesta Principal a las diez y media de la mañana.

En esta fiesta oficiarán los PP. Capuchinos. Predicará el Pedro Superior de los mismos.

Esta fiesta se celebrará en la iglesia de Santa María de Gracia.

San Hipólito.—Los actos de culto durante las obras serán en la sacristía todos los días, menos los festivos que serán las misas en el patio.

La veía al Santísimo comenzará después de la misa de 11.

Las rogativas a las 8 de la tarde.

APOSTOLADO DE LA ORACIÓN

Intención general del mes de Agosto bendecida por Su Santidad: Por los católicos que se ven obligados a concurrir a las iglesias no católicas.

Intención misional: Para que en los

países de misiones se fomente el culto a la Blanca Madre Virgen María y peregrinaciones a sus santuarios.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de la provincia de Córdoba

Para el más estricto cumplimiento de lo interesado por el Excmo. Sr. Presidente de la Junta Consultiva, en Circular n.º 48 y a los efectos de reorganización de la BOLSA DE LA PROPIEDAD, se advierte a los señores propietarios que la Cámara tiene establecido, «con carácter gratuito», este servicio, para facilitar los arrendamientos de casas y la compra venta de las mismas y que a este efecto deben darse cuenta de aquellas que se encuentren desocupadas o en venta con datos complementarios, a sus respectivas fiestas. Los impresos se facilitan en la Cámara, Góngora 28 —Córdoba 1 de Agosto de 1938 III Año Triunfal.—El secretario, RAFAEL ZAMORA HERRADOR.

Armonios, Ventiladores, Neveras, Bicicletas, Cámaras Fotográficas y Carretes, Corrientes de Infantería, Tambores, Linternas y Pilas Eléctricas.

Todo de venta en el Almacén de Música y Pilas

Martínez Röcker Sdad. Ltda

Claudio MARCELO, 13.—CORDOBA
TELÉFONO 1150

RECEPTORES de RADIO de TODAS LAS MARCAS. Taller de reparaciones de RADIO Armonios. Pilas, Organos e Instrumentos de Música.—Promoción Garantía Económica.

Intención misional: Para que en los

Fotografía Montilla :: Estudio Artístico ::

Creación de "Foto-Venus", Fotos Clases y Orlas de niños

LAS FOTOS MAS MODERNAS!

Málaga, 11. Teléfono 13-47. CORDOBA

Almacenes Porras Rubio

SOCIEDAD LIMITADA

COLONIALES POR MAYOR

DESPACHOS DE ULTRAMARINOS FINOS:

Casa Central: PEREZ GALDOS, 3, teléfono 15 5-8. Servicio a domicilio
Sucursal: Calle MALAGA, N.º 12, teléfono 1-5-4-8.

La felicidad es patrimonio de las familias sanas.

La vida del hogar exige de la madre y de la esposa una vigilancia severa y constante. Una mujer, consciente de su deber, ha de evitar los avances fatales de la Anemia, Inapetencia, Requitismo, Neurastenia y Agotamiento, sólo existe un remedio eficaz y seguro: el poderoso Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Reconstituyente - regenerador de la sangre; lítico para niños y adultos debilitados por un desarrollo rápido; estimulante del apetito; restaurador de las fuerzas para las muchachas adolescentes y hombres agotados por el trabajo o por excesos; elixir de vida para los viejos y sostén de la mujer en los embarazos difíciles y durante la lactancia.

Aprobado por la Academia de Medicina. Puede tomarse en todo tiempo. Es inalterable. No se vende a granel.

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS DE LA ZONA LIBERADA A PESETAS 505 (Ibuprofeno incluido)

Fernan Núñez

No sé si mi clama podrá llegar a describir, porque sin duda me faltarán palabras, conque pueda hacer referencia al acto tan hermoso como emocionante, que se celebró en Fernan Núñez la noche del 23 al 24 del pasado mes, aniversario y en reparación de los sucesos trágicos ocurridos en dichos días del año 36, noche inolvidable y triste en que los marxistas hicieron de las sayas, saqueando, blasfemando, destruyendo el templo y profanando las sagradas Formas, y más tarde también arrancando las vidas, asesinando vilmente a los sacerdotes y seglares que por ser dignos y católicos y no pensar como ellos, les estorbaban, arrebatiando nos las para siempre.

En desagravio, pues, de tanta ignorancia y sacrilegio y tal como ya queda en el clero, se celebró con gran esplendor la vigilia de peregrinación diocesana de la adoración nocturna, organizada por el R. P. Juan de la Cruz, de la Residencia de La Rambla, el que puso toda su alma y allanó todos los obstáculos para la celebración de tal acto.

Gracias a su cooperación, resultó hermosísimo.

Nosotros al contemplar y vivir aquellos felices momentos, nos parecía estar transportados a la gloria, lejos de todo lo terreno.

A las nueve nos reunimos en la parroquia.

En unión del Padre Juan salimos a recibir a los adoradores y sacerdotes que iban llegando de sus respectivos pueblos.

Desde allí fuimos a la iglesia semitoroando el trisagio. Al llegar nos esperaba numeroso público acompañado de nuestro párroco, que se encontraba muy satisfecho ante tanta concurrencia.

En la Iglesia, todos a una vez, cantaron el Himno Eucarístico, siendo acompañados por la banda de Cabra, que dio gran realce a la fiesta.

El Padre Juan subió a la sagrada cátedra, desde donde pronunció una sentida plática en preparación del acto que iba a celebrarse.

Estuvo admirable.

El templo, a pesar de los destrozos ocasionados por la mano criminal marxista, se logró estavilleria admirablemente adornado y sobre todo la presidia Jesucristo. Sacramentado y ante su presencia todo aparecía hermoso y cristiano.

Se cantó el Trisagio a dos voces y el Santo Rosario.

Los adoradores iban siguiendo sus turnos en la adoración.

A las once de la mañana se celebró la Santa Misa, la hermosa Misa de Ángeles fue cantada a dos coros.

Antes de comulgar pronunció una plática el R. P. Superior del Corazón de María de la residencia de Córdoba. El fervor fue muy sentido, tanto en el recuerdo del pasado como en esta hora feliz en compañía de Jesús.

La Comunión fue numerosísima.

Todos quisimos albergar a Jesús en nuestros pechos para así confortarnos con ese maravilloso que da vida y al mismo tiempo reparar afecciones y vicios que recibió a esa misma hora dos años antes.

Al terminar la Misa fue la procesión, que resultó verdaderamente emocionante y conmovedora.

Dos imponentes filas de fieles, con velas, precedían al Santísimo que bajo palio y escoltado por los baderos que de cada pueblo traían el grupo de adoradores, salió de la parroquia en dirección del paseo del Triunfo donde fue la bendición.

Asomaba el día, los balcones lucían colgaduras y luces, todo permanecía callado, solo se oía el canto de los pájaros que con sus árgatas llenas adoraban al Creador.

Al llegar al paseo el sacerdote dió la bendición con la sagrada Custodia.

Todos de rodillas ante Él, los baderos se riñeron, se tocó la Marcha Real, y nuevamente volvimos a la parroquia cantando y alabando al Señor.

De allí nos retiramos a descansar, que si bien físicamente nos encontrábamos un poco rendidos, espiritualmente, nunca vivimos momentos tan hermosos.

Pedimos a Dios se apriete de España la devolución de la paz que tanto necesitamos y reine en ella, como prometió.

Al Padre Juan, desde estas columnas le envío mi más cordial enhorabuena por el éxito obtenido en el acto organizado por él, pidiéndole a Dios mucha salud para que continúe organizando muchas iguales.

Chico

Bibliografía

«El Misterio de Corfú», novela por J. de Coulom.—Volúmen XIX de Biboteca Rocío. Un volumen con artística portada a dos tintas. Ediciones Bellas. Méndez Núñez, 8. Seville.

La ya popular Biblioteca Rocío que tantas obras de gran éxito lleva publicadas, hasta el extremo de haberse agotadas algunas de ellas, apesar de ser todas de aparición reciente, acaba de enriquecerse con una nueva obra que está llamada a obtener una aceptación extraordinaria por parte del público a que dicha biblioteca va destinada.

Se trata de la novela cuyo título encabeza estas líneas, que por su argumento altamente sugestivo, de mucha intriga y emoción, se lee con interés creciente ya desde las primeras páginas.

La simpatía que inspira al lector al protagonista, hace que éste siga sin interrupción la trama de la obra, hasta descubrir el misterio del drama de espionaje y llegar al inesperado final de la misma.

Como las demás obras de esta Biblioteca, se vende al insignificante precio de 90 céntimos.

EL TIEMPO

Observaciones meteorológicas verificadas el día de la fecha en el Instituto Nacional de 2.º Enseñanza de Córdoba.

EN VEINTICUATRO HORAS

Temperatura máxima al sol y al aire libre.
Idem Idem a la sombra Idem Idem, 37.0.

Idem mínima a la sombra Idem Idem, 19.0.

OBSERVACIONES A LAS SIETE DE LA MAÑANA
Altura barométrica en mm. a 0°, 751.6

Temperatura a la sombra, 20.2.
Humedad relativa, 65 %.
Fuerza, 183 Kms.

Ejercicios

El día 5 de Agosto, a las diez de la mañana, dará comienzo en el Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Bilbao, los ejercicios del concurso para la provisión de sesenta plazas de interinos del Ministerio de Industria y Comercio.

Los señores concursantes que no se presenten dicho día quedarán excluidos.

¡PELUQUEROS! Solo empleando RADIOFIX con todos los aparatos y sistemas, ANTINEA para las puntas con y sin hilos y CARACOL para estos hilos fuertes, podrás garantizar PERMANENTES PERFECTAS. Laboratorios Carasa, Rentería.

SOMBREROS DE CANAL

recibido nuevo surtido de fieltro y de telas seda. Se reforman boquetes y sombreros.

Casa Diego Ruiz.—Conde de Godó, 12.

Teléfono: 1034—Córdoba

Aviso

Si es usted suscriptor de EL DEFENSOR DE CÓRDOBA y no recibe algún día el periódico, no silencie la falta y avísenos inmediatamente. Con ello contribuirá a mejorar nuestro servicio y nos ayudará a complacer a todos, que es lo que deseamos.

DESDE EL DÍA

Se arrienda la casa de la calle Sevilla, número 4, que durante catorce años fué almacén de comestibles de don Abel Claramunt. Rezón en la misma casa.

BANDO

Don Eduardo Valera Valverde, Gobernador Civil de esta provincia

HAGO SABER:

Que a partir de esta fecha queda intervenida y a disposición de mi autoridad, toda la «equipa de remolachas» que existe en esta provincia, tanto en las fábricas como en poder de los Almacenistas, quedando por tanto prohibida la venta del citado producto que solo podrá efectuarse mediante autorización expresa de mi autoridad o del señor Delegado Provincial de Abastos.

Lo que por el presente se hace público para conocimiento de los interesados y su más exacto cumplimiento.

Córdoba 2 de Agosto de 1938.—III Año Triunfal.—Eduardo Valera Valverde.

Comisión Local de Subsidio al Combatiente

Confeccionada la nómina para el pago de los subsidios correspondientes al mes de Julio, se procederá el mismo durante los días del 5 al 7 de Agosto en la oficina de la Comisión establecida en la calle Alfonso XIII (edificio del antiguo Gobierno civil), con arreglo a las siguientes instrucciones:

El pago se hará al beneficiario, a cuyo nombre esté extendido el carnet siendo obligatorio la presentación del mismo.

En caso de encontrarse enfermo o imposibilitado el beneficiario, autorizará otra persona de su inmediata familia, autorización que habrá que garantizar con su firma el guardia municipal del distrito a que pertenezca.

Con sujeción al número de carnet que consta en el carnet, se verificará el pago por el orden siguiente:

Día 5, viernes.—Por la mañana, del 1 al 500. Por la tarde, del 500 al 1.000.

Día 6, sábado.—Por la mañana, del 1.001 al 1.500. Por la tarde, del 1.501 al 2.000.

Día 7, domingo.—Por la mañana, del 2.001 al 2.500. Por la tarde, del 2.501 al 3.004.

Los que por causas justificadas no se presenten a cobrar a la hora y fechas indicadas, podrán hacerlo el

lunes día 8, por la mañana, de 9 a 12, bien entendido, que de no hacerlo en este día quedarán dados de baja definitivamente, perdiendo todo derecho al subsidio.

Horas de oficina: de 9 a 1 de la mañana y de 4 a 8 de la tarde.

Córdoba 2 de Agosto de 1938.—III Año Triunfal.—El Jefe Local, Carlos M. Pañella.

Sindicato Español Universitario

CAMPAMENTO VERANIEGO

Por el presente se pone en conocimiento que los camaradas afiliados a este Sindicato que desean formar parte de la expedición que, organizada por esta Jefatura, marchará al Campamento Universitario de Chiclana (Cádiz), se pasen por esta Secretaría Provincial, de 11 a 1 de la mañana y de 6 a 8 de la tarde, donde recibirán las instrucciones oportunas. El plazo de admisión caduca de forma improrrogable el día 7 de los corrientes.

Córdoba 3 de Agosto de 1938.—II Año Triunfal.—V.º B.º—El Jefe Provincial, José J. Sotomayor.—El Secretario Provincial, José Diéguez Ortiz.

De interés para los filatélicos

Con el fin de conmemorar el III Año Triunfal de nuestra Cruzada, la Delegación Nacional de la Sección Femenina de FET de las JONS ha sobre cargado los sellos de José Antonio con diversos valores y con la inscripción del «18 de Julio de 1938 III Año Triunfal».

Los sellos se pondrán a la venta en series cortas de tres valores, mediana de cinco valores y completa de seis valores, siendo su precio de 1'40, 8'40 y 18'40 respectivamente.

También se han hecho unos bloques de 0'20 y 0'30 sobrecargados con un valor facial ambos de 6'80.

Tanto la serie corta y mediana serán puestas a la venta desde el día 25 en la Delegación Provincial de la Sección Femenina de FET de las JONS y de las series completas y los bloques se venderán directamente desde la sección filatélica de la Delegación Nacional en Burgos, Convento de las Esclavas a quien se dirigirán los pedi-

dos enviando su importe más los gastos de franqueo por adelantado.

La cantidad de series que se han hecho son las siguientes: 10.000 series cortas, 5.000 series medianas, 500 series completas más 1.000 bloques de 0'20 y 0'30.—La Regidora Provincial de Administración.

LLAMAMIENTO

Sellos para las Misiones

El sello es hoy base de civilización, pues base de civilización es cuanto ayuda a que se corozca el Evangelio de Cristo y el sello es hoy un medio eficaz para ello. La sed de coleccionar sellos ha invadido los rincones más recónditos del globo. Los sellos procuran al Misionero muchas amistades entre los pobres salvajes; los sellos le ayudan a traerlos y convertirlos inseparablemente al Cristianismo. Su venta le proporciona muchos recursos para dar vida a sus concepciones gigantescas de evangelización. Es un medio tan eficaz como nuevo.

No niegues, caro lector, tan sencilla cooperación al misionero. Desde hoy serás tú también misionero recogiendo sellos para las Misiones. Aístate con entusiasmo a ésta cruzada y haz que se aliste todos tus amigos y conocidos.

Importante: El sello debe estar bien entero; para ello recórtate con abundante margen de papel alrededor del sello. Puedes mandarlos como impresos.

Envíos a: Misioneros del Sagrado Corazón. Logroño.

Rogad a Dios en caridad por el alma de

LA SEÑORA

Doña Licería Rodríguez Fernández

QUE FALLECIÓ EL DÍA 27 DE JULIO DE 1938

Después de recibir los S. S.

R. I. P. A.

Su desconsolado esposo don Antonio Navarrete Baena, madre doña Juana Fernández Calero, hermano don Juan, padres políticos don Angel Navarrete Moreno y doña Manuela Bueno Carmosa, hermanos políticos, tíos, primos y demás familia, ruego a sus amigos que la enciendan a Dios Nuestro Señor y a la Santísima Virgen de los Dolores y que asistan a las misas que se celebrarán mañana en sufragio de su alma, en la iglesia parroquial de San Miguel, a las ocho y media la misa cantada y a las nueve la rezada, por cuyo favor les quedarán profundamente reconocidos.

Magisterio

CESE

Ha cesado en la escuela número 4 de Cárceles, don Antonio García Cuevas, por incorporarse al ejército.

VACANTES

Es breve se colocará en el tablón de anuncios de la Sección Administrativa de 1.º Bachillerato, la lista de vacantes de escuelas existentes en esta provincia, y que se han de proveer al comenzar el próximo curso escolar.

Número suelto. 15 ct
Atrasado. 30

Teléfono 2-6-1-4

El Defensor de Córdoba

Fundado en 1899

Redacción y Administración, Ambrosio de Morales, 6 -- Apartado, 31

Tarifa de Anuncios

EN PRIMERA PLANA

Comunicados, artículos industriales, entrefilletes, 2 pesetas línea. Notas bibliográficas, 0'75. Al final de la plana, anuncios, 0'90. En la sección religiosa, 0'50.

EN SEGUNDA PLANA

Artículos industriales, gacetillas, comunicados y anuncios oficiales, 0'50 pesetas línea. Entrefillet 0'45. Notas bibliográficas, 0'40. En Ecos de Sociedad, 0'75. Entre el texto, 0'40. Al final de la plana, 0'35.

EN TERCERA PLANA

Cualquier clase de anuncio, 0'20 pesetas línea.

EN CUARTA PLANA

Anuncios entre la información de radio, 0'75 pesetas línea. Anuncio corriente, 0'40.

Anuncios económicos: Hasta diez palabras, dos inserciones, una peseta cada palabra más, 10 céntimos.

Cuando el anunciante elija el emplazamiento del anuncio, entonces abona 10'40 por 100 sobre el precio de tarifa.

Tarifa de mortuorios y noticias de misas o aniversarios

Modelo	Dimensiones en centímetros	3.ª plana Pestetas	2.ª plana Pestetas	1.ª plana Pestetas	Observaciones
1	5 por 6 1/2	8	15	20, 25, 30	
2	9 por 6 1/2	10	20	25, 40, 50	
3	9 por 13	25	50	60, 80, 100	
4	13 por 13	40	60	60, 90, 105	
5	9 por 20	50	100	125, 150, 175	
6	13 por 20	75	125	150, 175, 200	
7	18 por 20	100	150	175, 200, 300	
8	23 por 27	125	175	200, 250, 400	
9	59 por 27	200	250	325, 400, 500	
10	media plana	300	500	600, 750	
11	54 por 41	600	750	1.000	

Noticias de misas o aniversarios en la sección religiosa, 10 céntimos línea en gacetillas, 20 céntimos; en otro lugar del periódico escogido por los interesados, 50 céntimos en segunda o tercera y una peseta en primera plana. Se entiende cada línea del cuerpo 10 y 14 ciceros.

DESCUENTOS:—A los suscriptores y sus familias, se les cobrará el 40 por 100.

Gobierno Civil

Junta Provincial de Abastos y Transportes.—Precio de venta de trigo destinado a piezas.

Por el presente se pone en conocimiento de los productores, almacenes, detalistas y público en general, que el precio del trigo destinado a piezas, no podrá exceder en ningún caso del fijado como base para la venta de dicho cereal, por el Servicio Nacional del Trigo.

Córdoba 2 de Agosto de 1938.—III Año Triunfal.—El Delegado Provincial, Sebastián Martínez de Piñillos.

De Sociedad

Mañana, Santo Domingo, son los días de los señores Barber Lloret, Linares Tienda, Peñalver del Río y Roca.

—Marchó a San Sebastián la distinguida señorita Carmen Altolaguirre Llusa. Celebraremos el pronto alivio en la salud de su hermano, que es lo que motiva el viaje.

—Marchó a Jerez la joven y bella señora de Gutiérrez Ozores. Con ella han marchado de Córdoba, sus cantadoras hermanas Mercedes y Eloisa García Benítez.

Mujer española

Los hombres que luchan y sufren por la reconquista de España, esperan de ti consuelo y alegría; pero temen que ellos vivan en las alturas de sublimes virtudes, donde se respira una atmósfera purificada por el sacrificio heroico y callado, por el cumplimiento del deber, a veces tan pesado.

—Podrán respirar el aire fresco de la retaguardia, cargado de frivolidad y de lamoidez?

Noticias

INDULGENCIA

Se gasta indulgencia plenaria visitando mañana la iglesia de San Agustín.

OMISIÓN

Por una omisión involuntaria al dar cuenta ayer de la defunción de doña Ignacia Piñeda de las Infantas, no se hizo constar entre sus hermanos políticos a doña Gracia Salamanca, viuda de Piñeda de las Infantas.

MONTE DE PIEDAD

El lunes próximo, 8 de Agosto, tendrá lugar en este establecimiento la subasta pública de ropa y efectos procedentes de empeños hechos en la Central durante el mes de Noviembre último y que con arreglo a los estatutos de la casa corresponden venderse.

El acto dará principio a las diez de la mañana.

MINERA

Doña Francisco Muñoz Aranda, vecino de Córdoba, ha solicitado se le concedan 12 pertenencias de la mina denominada «María Luisa», de mineral blanca, situada en el término de Córdoba.

EL PAGO DE LA CONTRIBUCIÓN

La cobranza en periodo voluntario de las contribuciones por Rústica, Urbana, Industrial, Utilidades, transportes, etc. etc., correspondientes al tercer trimestre del actual, comenzará en el próximo mes de Agosto en los días y pueblos que a continuación se expresan, debiendo hacer presente a los contribuyentes que del 1.º al 10 de Septiembre podrán satisfacer sus cuotas en donde tengan establecidas las cabezas de zona los Recaudadores respectivos.

CASA DE SOCORRO

Has sido curados:
Angel Alvarez Jiménez, de 23 años, herida en la región frontal y erosiones en la cara.

Antonio Moreno Crespo, de 15, herida coartusa en la región frontal-parietal.

Rafael del Pino de la Loma, de 18, herida en la muñeca derecha.

Rafael Romero Aguilera, de 4, comisión en la región occipital.

Información por radio

El Obispo de Toledo

Toledo.
Llegó a esta capital el Obispo de Toledo, Ohio (Estados Unidos) acompañado de su secretario, R. P. William Mascot y del R. P. Matilla, S.J., comisionado a este efecto por el ministerio del Interior.

En el Palacio Episcopal fue recibido por el Rvmo. Cardenal Gomá, que le presentó a la curia eclesiástica.

A quién visitaron el periodista don Adoración Gómez Camarero y el director de la banda de música de la Academia.

El primero la habló como secretario de la Junta de armas entre ambos Toledos.

El segundo como autor del himno a Toledo y el del Asalto al Alcázar.

De la letra de éste era autor el comandante señor Martínez Leal (que en paz descanse).

Dice que escribió e instrumentó el himno durante el asedio entre el estreno de los cañones.

El Obispo lo contestó que así se escribió el himno americano y ambos himnos se tocarán juntos cuando regrese a América.

Visitó en la Catedral a la Virgen del Alcázar, ante la que dijo en voz alta una plegaria que repitieron los fieles.

Después visitó una capilla en la que hay una piedra de la misma Catedral escogida por el que fué Dada de Toledo y amigo entrañable, don José Polo Benito, bárbaramente asesinado por los rojos, cuya piedra destinaba a enviarla a Toledo (Ohio) para que sirviera en la construcción de la Catedral americana.

El Obispo agradeció el obsequio.

Visitó después los monumentos artísticos.

Estuvo en el Panteón de San Martín. El jefe militar de este sector la acordó para sacar que viera otras posiciones y admirara el panorama.

A las nueve de la noche hubo recepción en el Ayuntamiento organizada en su honor.

Ocupó el lugar preferente teniendo a derecha e izquierda a los gobernadores militares y civiles, alcalde, delegado de Orden Público y jerarquías de Partido.

El alcalde le dió la bienvenida bendiciendo su anillo pastoral.

El Padre Matilla, S. J., tradujo el discurso que pronunció el Sr. Obispo, que fué muy aplaudido.

También habló Gómez Camarero, que trató de las relaciones que se habían iniciado entre los dos Toledos natos del movimiento.

Los cuales quisieron estorbar el maltrato de Estado Fernando de los Ríos, el cual dijo que Toledo (Ohio) no vaña la pena.

Era una unidad, vaga y triste.

El Obispo había entonces de España. Dijo que había declarado una guerra para vencer a un terrible enemigo de la humanidad, el comunismo.

Ergó al Cardenal Franco por sus excelentes condiciones y terminó con un jarro de España!

Fuó obsequiado con un lunch.

Por la mañana celebró la Santa Misa en la Capilla de la Virgen del Sagrario, patrona de Toledo.

Dio la Sagrada Comunión.

Asistieron las autoridades.

Después visitó las gloriosas ruinas del Alcázar.

Fuó recibido por el conservador, el cual le regaló un casco de bomba, que recibió el Obispo con religiosaunción.

Tuvo palabras de gran elogio para los soldados que han escrito esta gran epopeya.

A las doce en el salón del Trono del Palacio Arzobispal se celebró una solemne recepción.

Asistieron todas las autoridades civiles y militares, representantes de todas las organizaciones y numerosos particulares.

A la derecha del Obispo estaba el Cardenal Primado Dr. Gomá, quien después del saludo y de la bienvenida resaltó los espléndidos donativos que desde la tierra americana había enviado el señor Obispo de Toledo.

(Ohio) para estas iglesias devastadas por los rojos.

Habló de la tercera propaganda roja que había desorientado a la opinión mundial y atraído el comunismo.

Espero que el señor Obispo se haga intérprete de todos los sentimientos de la España católica, cuando regrese a su diócesis.

El señor Obispo habló en latín.

Tuvo frases inspiradas para la noble España creadora de mundos.

Bendijo a los de corazón, con la emoción que embargaba el suyo.

Tomó con vivas a Cristo Rey y vivas a España.

Luego fué el desfile de todos los presentes.

Al pasar los jefes de la legión, les bendijo de modo especial.

Después hubo banquete en Palacio, a que asistieron las autoridades.

A última hora de la tarde, salió de Toledo el Obispo del Toledo americano, siendo despedido por el cardenal Gomá y las autoridades.

Per Calvo Sotelo

Burgos.

En el despacho oficial de ministro de Hacienda, Sr. Amado, renació la memoria de homenaje a Calvo Sotelo.

En la reunión se acordó patetizar a la Junta de Pontevedra la satisfacción con que ha sido vista su labor y que el monumento al protomártir de la cruzada sea erigido en la capital del Estado.

Se adoptaron otros acuerdos relacionados con la propaganda y organización de la suscripción en relación con la cual el Sr. Amado dio cuenta de haber recibido varios donativos de importancia.

En la reunión se pasó de manifiesto, dados los datos y antecedentes aportados, el extraordinario entusiasmo con que ha sido acogida la iniciativa de este justísimo homenaje al malogrado estadista.

DISPOSICIONES OFICIALES

Burgos

En «Boletín Oficial» del Estado publica entre otras, las siguientes disposiciones:

Agricultura.—Orden dictado por el ministro para la lucha contra las plagas de la langosta.

Industria y Comercio.—Orden disponiendo que la suscripción de los aportes de misas en los Boletines Oficiales sea obligatoria y sin recargo al Estado para los registradores.

Japón y Rusia

Aviones rusos

Tokio.

Aviones soviéticos en formación han volado ilegalmente sobre la frontera, atravesando territorio de Corea y lanzando bombas sobre el pueblo de Kojo, en Corea septentrional.

Desde principio de los incidentes hasta hoy tres oficiales y 27 soldados soviéticos han sido muertos y 67 soldados heridos.

Por el contrario, un número de 250, entre oficiales y soldados soviéticos, han resultado muertos y heridos.

Los cuerpos de 70 de ellos han sido abandonados en el campo de batalla por las tropas soviéticas.

Los informes han capturado once carros de asalto y han causado graves daños a otros diez.

Aviones japoneses

París.

El Gran Cuartel general informa que ayer, a las nueve, un batallón rojo con cuatro tanques blindados se lanzó a la reconquista de la ciudad ocupada anteriormente por las tropas manchitas.

El ataque fué totalmente rechazado y quedaron en poder de los japoneses tres tanques.

Cincos aviones de aviación japonesas han efectuado un vuelo sobre el campo soviético, aunque sin hostilizar.

Durante la tarde se ha reanudado la lucha y algunas escaramuzas soviéticas han vuelto sobre territorio contrario, donde lanzaron algunas bombas.

La lucha continúa.

Las operaciones en el Ebro

Londres.

Mientras Barcelona sufre de nuevo más ataques en el Ebro, todos los despachos reúnen de los agentes franceses e ingleses en ambos campos de lucha, señalan que todo movimiento rojo ha sido firmemente rechazado y aniquilado por las fuerzas del General Franco.

Se estima que las pérdidas marxistas crecen por horas y que a medida que van pasando los días la situación se va haciendo más difícil para los combatientes.

Misce'ánea

Reforma de la 2.ª Enseñanza

Vitoria.

En relación con la reforma de la 2.ª Enseñanza, hoy ha estado en el ministerio de Educación Nacional, cambiando impresiones, el ministro, subsecretario y jefes de enseñanzas superior y media, el Ilmo. Sr. Obispo de León y los padres Turquet y Pérez de Urbel, que forman parte de la junta que ha de redactar la reforma sobre enseñanza de la Religión en los centros de 2.ª Enseñanza.

Visitas

Burgos.

El general Jordana ha sido visitado por el representante de E.D.F. en Chile y el que lo representa en Gibraltar, Sr. López Ferrer.

El Sr. Serrano Suñer ha sido visitado por el general Mantilla, el jefe de Falange, Sr. Pradells; el Dr. Suárez, y los gobernadores civiles de Logroño y Zamora.

El ministro de Asuntos Exteriores y vicepresidente del Gobierno general Jordana recibió al agente británico cerca del Gobierno Nacional, Sir Robert Hughson, con quien celebró una extensa y cordial conferencia.

Reconstrucción

Oviedo.

Todo el material diverso abandonado por los bolcheviques, que no se castigó como víveres o de guerra, ha sido tasado en nueve millones de pesetas, con cuyo dinero se atenderá a los gastos de la reconstrucción de la capital asturiana.

Da Yanquilandia

Nueva York.

Los rojos de ésta han preparado el envío de voluntarios a la España roja.

El transporte les ha costado 4.500 dólares y los ha pagado a escote.

Inauguración

Burgos.

El día 7, se inaugurará el campamento de verano «Franco».

Lo inaugurará Fernández Cuesta.

A Alemania

Burgos.

Ha salido para Alemania un grupo de instructores de la organización juvenil femenina.

En la semana próxima saldrá otro masculino.

Permanecerá dos meses en Alemania, a lo que han sido invitados a un cursillo intensivo por aquella delegación nacional.

También han sido invitados 50 para asistir al campamento de Roma, cuya exposición saldrá en breve.

Niños

París.

Los rojos españoles preparan una nueva expedición de niños a Rusia.

El embajador rojo

París.

El embajador rojo Marcelino Pascua, no se fía de la amistad que lleva puesta y tiene a sus órdenes seis policías para vigilar al personal de la embajada y las comunicaciones telefónicas.

El jefe es pariente de Paulino Gómez.

Condena

Perpiján.

Ha sido condenado a la pena de muerte, un oficial rojo que en Cataluña trató de sublevar a sus soldados.

Judíos

Roma.

La agencia Stefani se extraña de que en Francia se haya hecho el silencio respecto a un judío detenido por tráfico con estupefacientes.

Ha sido la casa Rothschild, desde

luego judía, la que ha pedido a los periódicos que no hablen del asunto.

Defunción

Madrid.

Ha fallecido don Bernardo Mateo Sagasta, que había ocupado altos puestos.

Era hijo de don Práxedes,

Gómez Ulla

Madrid.

Este teniente coronel y gran cirujano ha tratado de pasarse a la zona nacional acompañado de dos comunitantes, tres capturas y un teniente. Ha sido detenido.

Sangre y robo

Marcela.

Ha llegado de Barcelona un cargamento de las fábricas textiles de Cataluña que esán desmontando para llevarlas a Rusia.

Ha llegado otro cargamento de hidrocarburos.

Los más graves han quedado en esta. Los demás siguen a París.

Autobús

París.

Los autobuses que hacen el servicio entre Tarbes y Lourdes han suspendido el servicio por haberse declarado el personal en huelga.

Derecho de autores

Vitoria.

El jefe de archivos y bibliotecas ha solicitado de la Unión Iberoamericana de Barra, la revisión del proyecto de ley de derechos de autores, adaptándolo al tiempo y a las circunstancias.

Para las cosechas

Barcelona.

El gobernanzo rojo ha creado el cargo de inspectores de cosechas.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

El JONES

Junta provincial.—A las diez y media de la mañana de hoy se ha reunido en el domicilio de la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana la Junta provincial que conoce con carácter inapelable los recursos que se interponen contra las resoluciones de la Cámara de la Propiedad Urbana por quienes se crean con derecho a los beneficios de exención de pago de alquileres, luz y agua.

Asistieron el Presidente de la Junta, el Delegado del Trabajo, don José M. Lape, el representante del excelentísimo señor Gobernador militar de la plaza, teniente coronel de infantería, don Rafael Mora Sánchez; por ausencia del señor presidente de la Cámara, el vicepresidente primero don Antonio Casimiro Herruzo Martos; el representante de los beneficiarios del decreto de 1 de Mayo designado por la Jefatura provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, y el secretario de la Junta y letrado de este Ilustre colegio, don Rafael Zamora Herrador.

Se han conocido y resuelto con carácter definitivo los siguientes recursos